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A Lenin-csaforna 
hatalmas jelentősége

A . Krasznaja Zvjezda“ közli 
I Zoíotarjov professzor cikké* a 
1,eiiin nevét viselő Volga—Von 
csatorna népgazdasági jelentősé­
géről,

A vilik írója hangsúlyozza' 
l10gy a csatorna összeköti a 
Dnyeper és a Don medencéjének 
13,1)00 kilométeres hajóút, j-ait s a 
vo’lgai és az északnyugati meden.

összesen 30.000 kilométernyi 
hajózható folyóival,

A Lcnin-csatorna megteremti 
az egységes viziutat Bjelo- 
inorszktól Leningrádtól és Ar- 
han«dsztoI a donmenli ltoszto- 
víg,°az Azovi- és Feketetengeri 
iüköiőkig.

A csatorna ilymódon megerő- 
,i:i az ország különböző részei­
nek gazdasági kapcsolatait. Meg­
gyorsítja a vasútvonalaktól és 
oiióutaktól távol fekvő vidékek 
lurmclőcrőinek fejlődését. Lehe- 
idvé teszi, hogy évente hatalmas 
írutőnieget szállítsanak és óriási 

összegeket takarítsanak meg a 
szállításnál. Ismeretes ugyanis, 
hogy a viziszállltásnál ugyan­
olyan mennyiségű teher szállííá- 
-a' esetén csak feleannyi fűtő­
anyagra van szükség, mint a vas­
úton-

A szállítás problémajának meg- 
'hlása mellett a Volga—Don csa. 

lomu hatalmas terület természc- 
ií viszonyainak átalakítását leszi 
lehetővé.'

tóul területen 2,750.000 hektárnyi 
fold öntözése és vízellátása, való­
sul meg Az öntözőcsatornák há- 
lózatának megtöltéséhez évente 
<> milliard köbméter víz szüksé- 
ges. Ezt a vízmennyiséget a Don 
es a Ltmljanszki tenger szolgál­
tatja majd.

Az öntözött földeken elsősor­
ban búzát és gyapotot termesz.

£ dlPfoltermés eléri majd 
a *0—25 mázsás átlagot hektá­
ronként, a zöldségtermés pedig 
két-háromszorosára emelkedik.

A Don alsó szakasza mentén 
hatalmas rizsföldek keletkeznek. 
A szovjet magnemesitők által 
kikisérletezett rizsfajták elárasz­
tás nélkül fs termeszthetők. A 
rizs terméshozama hektáromként 
eléri a 45 mázsát. Emelkedik a 
kukorica és a juta terméshoza­
ma is. Jelentősen növekszik a hí­
res doni szőlő és gyümölcsfajták 
valamint a takarmányfüvek ter­
mesztése. A kövér legelőkön ló 
és szarvasmarha csordák legel­
nek majd. A szarvasmarhaállo. 
mány megkétszereződik.

. Megkezdte az áramszolgálta­
tást a Volga—Don csatorna rend­
szeréhez tartozó cimljanszki vi- 
zierőmű- Az áram működésbe 
hozza a zsilipeket cs szivattyú­
telepeket, valamint a környék, 
mezőgazdasági gépeit Az, erőmű 
évente 460 millió kilowattói a
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225 DISz-tag aratott vasárnap Hajdúszoboszlón

Csupán a sztálingrádi és rósz- energiát termel majd.

Lukács György és Péter János 
beszámolója a Béke Világtanács 

berlini üléséről
Az Országos Béketanács hét- 

ion délelőtt a parlamentben saj- 
tófogadást rendezett, amelyen 
Dikáes György KossUth-díjas 
tkadémikus és Péter János re- 
■'orniátus püspök, a Béke Világ- 
amics tagjai beszámoltak a Béke 
\uágtanács legútöbbi tanácsko- 
úsairól. A sajtófogadáson meg- 

ívlentck Hónai Sándor, az Elnöki 
tanács elnöke- Szabó István al­
ia born agy, honvédelmi minisz- 
'/i helyettes, Haruslyák József, a 
<7-01 elnöke, a Magyar Dolgo­

zók Pártja Politikai Bizottsága­
ink tagjai, Audios Erzsébet Kos? 
uth-díjas akadémikus, az Or- 

jzngos Béketanács elnöke, a Béke 
’■ jlág tanács tagja, Mihály fi Ernő 
iiépmüvclésflgyi miniszterhelyet- 
u“-- az Országos Béketanács'íű- 
1 itkára, Benke Valéria az Orszá- 
f's Béketanács titkára- Borbás 
:Mjos a MEDOSZ elnöke. Csók 
v'tpdfi, Pór Bertalan, Vedres 
■J'wt Kossuth-dljas művészek, 
'’hailich Győző Ivossuth-díjas 
ytai tanár, Dczséry László 

s Vető Lajos evangélikus püspö­kök.
, ' sajtófogadást Audios Erzsé- 
,\et nyitotta meg, majd Lukács 
'ryörgy tartotta meg beszámoló-

- Ha röviden akarjuk jelle- 
"lezni a Béke Világtanács herli- 
l'i ülésének egész hangulatát -- 
kezdte beszédét, — akkor Sztálin 
"Ivtarsnak azt a nagvjelentősegíi 
iiyilaNozatát kell idéznünk, 
i'he'y szerint ma nem vagyunk 
••ozelebb a háborúhoz, mint kél 
afiy három évvel ezelőtt Döntő 
nádon rányomta bélyegét .. bér- 
;m tanácskozásokra e nyilátlco. 
■at dialektikája, az, hogy bár a 

■ words uszítok fokozták hál to- 
"s előkészületeiket, mégsem vá­
lyúnk közelebb j háborúhoz, 
unni bél-bárom évvel ezelőtt s 
'’nnek a béke erőinek halaimat 
ttegerűsödése az oka.

Lukacs György ezután hang­

súlyozta, hogy a magyar beke- 
mozgalomnak is ki kell mélyíte­
nie és szélesítenie munkáját és -el 
kell érnie azt, hogy minden be­
csületes magyar ember meggyő­
ződött, öntudatos tagja legyen 
békemozgalmunknak.

Péter János református püs­
pök beszámolójában mindenek­
előtt a Béke Világtanács berlini 
üléséről több érdekes mozzana­
tot ismertetett, amelyek mind 
azt bizonyítják, mennyire meg- 
növekedett súlyban, tekinélyben 
a béke híveinek, az egész világra 
kiterjedő mozgalma. Beszélt ez­
után arról a nagygyűlésről, ame­
lyet a német keresztény egyhá­
zak rendezlek és amelyen ő is 
beszédet mondott- Hangsúlyozta, 
ezen a nagygyűlésen elhangzóit 
felszólalások azt mutatják, hogy 
német egyházi körökben is cqij. 
re növekszik azoknak a szúrna, 
akik a német, kérdésnek békés 
tárgyalások útján való megoldása 
mellett szállnak síkra.

Bámutatott cZután arra, hogy 
a Béke Világtanács bejrlini meséli 
résztvett egyházi emberekkel 
folytatott, megbeszélése során 
meggyőződött arról: n nyugati 
egyházi férfiakban is egyre erő­
sebben gyökeret ver az a felis­
merés, hogy a békét akaró em­
berek összefogásával meg lehet 
akadályozni a háborút. Ugyan, 
akkor egyre jobban felismerik 
azt is, hogy a békét azok az im­
perialista ‘ erők veszélyeztetik: 
amelyek arra törekszenek, hogy 
megváltoztassák a Szovjetunió (is 
a népi demokratikus országok 
népeinek társadalmi és gazdasá­
gi rendjét.

Lukács György és Péter János 
ezután a feltett kérdésekre vá­
laszoltak, majd Benke Valéria, 
az Országos Béketanács titkára 
ismertette, hogyan készült fel a 
magyar békemozgnlom a népéit 
kongresszusára

Vasárnap is népes volt Hajdú- 
Bihar megye hatóra. Azokban a 
községekben és termelőszövetkeze­
tekben, amelyekben még nem fe­
jezték be az aratást, ezen a napon 
is aratlak, hogy a minisztertanács 
határozatának eleget tegyenek: 
gyorsan és szemveszteség nélkül 
arassák le a jövő év kenyerét.

A püspökladányi járásban va­
sárnap reggel még négy község 
volt, amely nem fejezte be az ara­
tást.

Hétfőn reggelre azonban már 
Csak Nádudvaron és Kábán 

folyt az aratás.
A járás azon községei, melyek 
végeztek az aratással, vasárnap 
már hordtak és hétfőn reggel a 
gépeket húzattá-k a szérűhöz,

A nagylétai Vörös Csillag ter­
melőszövetkezeti csoportban is va­
sárnap az összes tagok már korán 
reggel megjelentek a búzatáblá­
kon, hogv ott folytassák az ara­
tást, ahol szombaton abbahagy­
ták.

A megyében a nagyhegyes! Al­
kotmány és Táncsics termelőszö­
vetkezet van a legjobban lemarad­
va. Az

Alkotmány termelőszövetke. 
zetnek vasárnap még 90 hold 
aratatlan búzája volt. a tagok 
azonban mégsem mentek ki 
aratni A nagyrábéi Kossuth 
tszcs-nek is volt aratni valója, 
de itt sem dolgoztak egy per­

cet sem.
Ezekben a termelőszövetkezetek­
ben, ahol így fogják fel az aratást, 
nem gondolnak arra. hogy ezzel a 
mulasztással nemcsak saját ma­
guknak okoznak kárt, hanem az 
egész országnak, mert az egy napi 
késés miatt is igen sok mázsa bú­
za pereg el, vész kárba. Ezen ter­
melőszövetkezetek nem igyekeznek 
azon. hogy a minisztertanács ha­
tározatát betartsák: szem veszteség

tnélkül minden munkaerőt mozgó­
sítva idejében arassanak le.

A DISZ-íiatalok jó 
munkája

A_ legnagyobb nyári munkából a 
DISZ fiatalok is kiveszik részüket, 
azon igyekeznek, hogy a megye 
mielőbb befejezze az aratást, teljes 
erővel hozzákezdhessenek a csép­
iéihez, A DISZ fiatalok, hogy ezt 
a munkát meggyorsítsák arató 
csoportokat szerveztek, melyek 
szabad idejükben elmennek aratni 
a termelőszövetkezetekbe és azon 
egyéniekhez is, akik erre rászo­
rulnak, Vasárnap sok ilyen DISZ- 
iag veit kezébe kaszát és sarlót és 
ment el aratni. Hajdúnánáson 35

területi DISZ. tag, fiú és leány 
ment el a Táncsics tszcs-be és 
mintegy 11 holdat vágtak le. 
Ugyanakkor a Kossuth termelőszö­
vetkezet tagsága is segített a Tán­
csics tszcs-nek, hogy az is mie'.őbl) 
befejezze az aratást.

Berettyóújfaluban a Dózsa ter­
melőszövetkezetben 10 DISZ-! ag 
ment el vasárnap és az aratógép 
után szedték össze a kévéket, rak 
tűk keresztbe. A hajdüszoboszló! 
DISZ-fiata'.ok is lelkesen indultak ei 
vasárnap reggrl az Előre és a Lu­
nin termelőszövetkezetbe, hogy .-e- 
gítsék az aratást, a város mielőbb 
befejezze az aratást, 225 fiatal több 
mint 35 ho;d búzát rágott le és 
rakott rendbe.

A hajdúböszörményi II. Kongresszus tszcs 
jó példát mutatott az aratásban

Élenjáró termelőszövetkezeti másra a vágókés nyomában. Sok 
csoport a hajdúböszörmény 11 
Kongresszus. A hajdúhadházi 
kövesül mentén elterülő hatalmas 
táblákon pénteken délben már 
az utolsó kereszteket rakták, el­
lenben szemközt az út másik fe­
lén az egyéniek földjén bizony 
még javában folyt az aratás.
Szabó András kisparaszt föld­
jén a tavaszárpa már vágásra 
készen állt, de a földeken még 
semmi mozgolódás nem volt. A 
középparaszt Fábián Andrásnál 
még csak az aratás derekán jár­
tak. Nem különb a helyzet Bar­
kó Sánderéknál, sem, ahol kézi­
erővel végezték a nagy munkát.
Az egyéniek tábláin az aratók 
többször felnéztek, megpihentek 
a nagy munkában, amikor az 
aratógép búgását hallották amott 
az út másik feléről. Gép vágta a 
rendet, kötötte a kévéket s a dús 
kalászok, melyeket a műtrágya, 
az őszi mélyszántás még szebbé 
érlelt, megadóan borultak egy-

szor megcsodálták ezt a gépet az 
egyéniek földjéről s a kis parcel­
lákon iTolgozók saját szemükkel 
is meggyőződtek arról, hogy ho­
gyan segíti a gép az cmber'mun- 
káját.

De nemcsak az aratás megy 
rendjén a II- Kongresszus tszeb­
ben, hanem minden más munka 
is. A tarlót a kaszások cs gereb- 
lyések után azonnal szántották. 
Péntek délelőttig már a másod­
vetési tervet is teljestitette a 
tszcs. Harmincnyolc holdon vau 
már a földben rövid tenyészide­
jű kukorica, köles és siló csaja­
in úd-é. Az egyéniek földjén,‘''szem­
közt a tszcs földjével meg 
sehol sem hántolták a tarlói. Ka­
ti Antal ltulák is inkább más 
munkát választott, mint a larló- 
b ántást végezné. Négy napja 
hogy perzseli földjét a nap, szá­
rítja a tarlót. Csikós Antalnál 
már öt napja, hogy learatták a 
kis földről a búzát, de a tarló 
még mindig bontatlan.

Előre az aamisztiis huszadik! vállalások teljesítéséért
Túlteljesítene július 1-iől 10-ig tortó dekád tervét 

a Textilgyár
A Textilgyár dolgozói jelentősj 149 százalékra teljesítette

sikereket "értele él a harmad! 
negyedévi terv első dekádjában. 
A tíznapos koreai műszak alatt 
az üzem előirányzatát 33.3 szá­
zalék helyett 35.9 százalékra tel­
jesítette, Hosszú hónapok óta 
most történt meg először- hogy 
sikerült a hónap elejei pangást 
kiküszöbölni, a termelés egyenle­
tességét biztosítani.

Áz egyes üzemrészek közül a 
szövődé 103-2 százalékra teljesí­
tette tervét ebben az időben 
Eoyénileg Nyitrai Mária szövőnő 
105 százalék helyett 190 száza­
lékra. Kiss Endréné 124 helyeit

jánlását. A vasalók közi! 
kora Aranka 132 százalékot telje­
sített. Úgy a fonalraktár, mint a 
lakatosbrigád eleget tett takarékos­
ságra vonatkozó ígéretének. .1 
két a részlég együttvéve 1500 fo­
rint helyett 2300 forintot takarí­
tóit meg a népgazdaság számára.

A koreai műszak sikere után 
a textilgyári dolgozók most az 
augusztus 20-i felajánlások to­
vábbi teljesítéséért versenyeznek- 
Az első versenyjelentések alap­
ján az tizem tartja eddig elért 
átlagát.

Simon Anlalné

A Fűtőhöz harca 
az őszi csúcsforgalom 

sikeréért
A Fűtőház dolgozói is jelentős 

felajánlást tettek az Alkotmány, 
egyben az Országos Vasutas NaP 
méltó megünneplésére. A felaján­
lások teljesítéséért folyó verseny­
ben egyre bővül a mozdonyveze­
tők, fűtők, esztergályosok, aszta­
losok között kialakult nemes ve­
télkedés. Orosházi István, Balogh 
István, Bogács Bertalan, Somi 
Károly nap, mint nap jelentősen 
túlszárnyalják normájukat.. Sike­
rük titka az- hogy jó munka be­
osztással, anvagbiztosítassal dol­
goznak, növelik a mozdonyok Id- 
jesltőkénesséKék

A Vasutas Nap és augusztus 20 
tiszteletére az .üzeni jó karban­
tartással, példamutató gépmoz­
gatással’kívánja biztosítani az 
őszi csúcsforgalom sikerét. En­
nek teljesítéséért sikeres harc 
folyik, amit bizonyít az is, hogy 
héíről-hétrc emelkedik a sztaha­
novista szintet elérők száma.

Fiizéri Miklós.

A komódi Kendergyár 
dolgozóinak

augusztus 20-i felajánlása
A komádi Kendergyár * 8 hó­

nappal ezelőit komoly akciót 
kezdeményezett a termelés és 
minőségi színvonal emeléséért. 
Az eltelt idő alatt az üzem szívós

I tervszerű munkával az élenjárók 
sorába emelkedett.

Most augusztus 20-a nagy nem­
zeti ünnepére készülve az üzem 
dolgozói ismét példamutató vál­
lalásokkal öregbítik hírnevüket. 
A tilolók, felrakok vállalták,hogy 
az Alkotmány ünnepére befeje­
zik harmadik negyedévi tervü­
ket. A rázó brigád tagjai Rózsa 
Istvánná, Kuli Irma, Fejes Jó- 
zseftíé. Fodor Juliánná, Turbun 
Irén. Kúti Janka, Kolozsvári La­
jcsiié a napi 87U kiló anyag he­
lyett 900 kilót dolgoznak fel- 
Ugyanakkor a leggondosabban 
ápolják a gépeket. A ládazárók 
napi 50 kilóval hasonlóan túltel­
jesítik a Iérvet.

A felajánlások teljesítése során 
az első versenyeredmények már 
nyilvánosságra" kerültek, e sze­
riül Pál fi Gyula 228, Jakab Te­
réz 102. Jakab Erzsébet 150. Kun 
Irén 1 IS százalékra teljesítették 
normájukat, a koreai műszak, il­
letve az első dekád tíz napja 
alatt.
Tőszói András talpfafaragó

az Alkotmány ünnepére
befejezi 1953. évi tervét
Jászai András munkaérdem- 

reiiues sztahanovista talpfaíara. 
gó, a guti erdőgazdaságban az 
utolsó értékelés szerint 1953 jú­
lius 19-i tervén dolgozod- Most 
újabb felajánlást leit az Alkot­
mány ünnepének tiszteletére, 
mely szerint vállalta, hogy ez év 
augusztus 20-ra 1953. évi tervéi 
befejezi.

t
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Berlin, A Német Szocialista 
i.gységpárt li. páriérlekezlete 
szombaton este Otto Uvotexvoiil 
záróbeszédével befejeződött. A 
küldöttek előzőleg lelkes egyön­
tetűséggel történelmi jelentőségű 
határozatot hoztak a szocializ­
mus építésének megkezdéséről a 
Német Demokratikus’ Köztársa­
ságban. Viharos lelkesedéssel 
több mint tízperces zúgó tapsor­
kán fogadta az elnöklő Ottó Gro- 
icwohl. jelentését, hogy a párt- 
értekezlet egyhangúlag jó vá­
ri agyi a a szocializmus építésére 
vonatkozó határozatot. A küldöt­
tek felálltak, megölelték, meg­
csókolták egymást, majd eléne­
kelték az internacionálét, a nem­
zetközi forradalmi munkásosz­
tály harci dalát.

A pártértekezlet határozata j 
megállapítja, hogy a világ két 
táborrá, a béke a demokrácia, n 
szocializmus táborára és az im­
perializmus táborára szakadt. Né­
metországban a békeszerződésért 
és Németország egységének hely­
reállításáért vívott harc a köz­
ponti kérdés,

A békeszerződésért és a bonni 
csatlóskormány által aláírt há­
borús különszerződés ellen föl vő 
bare azt követeli — folytatódik 
a határozat, — hogy a német 
'lép a munkásosztály vezetésével 
sajat kezébe vegye a béke fenn­
tartásának, a német egység hely­
reállításának és az egységes, de 
mokratikus, békeszerető és füg­
getlen Németország megteremté­
sének ügyét.

Ebből következik:

van szükség, amely meg tudja vé­
ti«ni a dolgozók vívmányait jmpe 
rialista támadással szemben,

5. Még jobban meg kell szilár­
dítani barátságunkat a Szovjetunió­
val. a béke, a demokrácia és a szo­
cializmus hatalmas támaszával, va­
lamint a Kínai N ép köz társasággal 
és az európai és ázsiai népi demo­
kratikus országokkal.

Amióta a Szovjet Hadsereg fel­
szabadította a német népet a fa­
sizmus alól, f, mai Német Demo­
kratikus Köztársaság

rosság nagyobbik felét teszik 
az egyenlőség alapján bevonjuk 
a szocializmus építésének nagyszocializmus építésének, 
művébe. A kulturális életet, a ha­
ladó hagyományok ápolásával, a 
realista művészet alkotójellegü 
kifejlesztésével kell fellendíteni.

, Valamennyi haladó erő ügye a 
Szovjetunió Kommunista (bolee. 
vik) Pártja tapasztalataiból és u 
nagy Sztálintól megtanulná ho. 
yyan kell a szocializmust építeni 
— hangsúlyozza ezután a határo­
zat, majd igy folytatja:

Japán Kommunista Párt Központi Bizottságának Tokio 
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége" testvéri iái 

vözletét küldi Japán Kommunista Pártja megalakulásának 30 évf»*' 
dmójára. " ,,ur'

További sikereket kívánunk a japán dolgozók harcos »ái-HárwL- 
abban a küzdelemben, amelyet Japán nemzeti függetlensége 1
bcke. íe,nntfrífSa érdekében a megszálló amerikai imperialisták és 
ü«ruJó kiszolgálóik veres terroruraíma ellen folytat 

Elvtársi üdvözlettel
Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

“‘■“na iiuziaisasag területén 
alapvető politikai és gazdasági vál.j 9.A szocializmus építése a Német 

zások történtek: A munkásosz- Demokratikus Köztársaságban csa.

J*A Nyugat-Német országban lé­
vő amerikai, angol és francia meg­
szállók dini folyó és a bonni csat­
lóskormány megdön lésére irányuló 
nemzeti szabadságharc Németor­
szág összes békeszerető és haza­
fias erőinek feladata. Le kell lep­
lezni a háborús uszítok vaiaineny. 
uyi rendszabályát és mindazokat 
az elemeket, akik igazolni akarják 
az u,i háború előkészítését.

2« A legfontosabb feladat a kom­
munista. szociáldemokrata, keresz­
ténypárt; és pártonkivüii munká­
sok akcióegységének. a munkás, 
osztály és a dolgozó parasztság 
szövelségének megteremtése, vala­
mennyi német hazafi tömörítése a 
békemozgalomban és a demokrati­
kus Németország nemzeti frontjá­
ban. A német hazafiak nagy sza. 
badság küzdelme az idegen impe­
rialista betolakodók és kizsákmá­
nyolok ellen, egyben elszánt harcot 
követel a .iobbo dali szociáldcmo 
krata és szakszervezeti vezetők el. 
len is, Ezeg flz elemek azzal, ho 
szembehelyezkednek a munkásság 
akcióegységével, segítséget nyujta- 
nak a nemei nemzet ellenségeinek 
támogatják a német imperialistái 
követeléseit, demagóg mesterkedő 
sekkel próbálják a tömegeket 
visszatartani a harctól és ezzel elő­
segítik, hogy a külföldi és nyugat. 
némT monopoltőkések kizsákmá­
nyolják a munkásokat és más dol­
gozókat.

ti« A Német Demokratikus Köz 
társaság összes hazafias erőinek 
kötelessége, hogy megszilárdítsák 
testvéri szolidaritásukat a Német 
Kommunista Párttal, amely meg 
erősíti sorait és mindén erőfeszí­
tést megtesz annak érdekében 
hogy teljesíthesse történelmi fel­
adatait a nyugatnémelországi nem­
zeti szabadságmozgalom é én.

4« A béke, a demokratikus hala­
dás és a szocialista építés biztosi. 
ht«a a Német Demokratikus Köz­
társaságban és Berlinben nyugat­
ról jövő támadással szemben a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
határainak megerősítését és meg. 
védését 3 demokratikus népi hata­
lom, a demokratikus rend és a tör_ 
vényesség megszilárdítását és á 
legkorszerűbb hadieszközökkel fe‘- 
szerelt fegyveres haderő megszer­
vezését követeli. Olyan haderőre

íály egyesült és valamennyi demo 
kratikus erő egységbe tömörült. A 
Német Demokratikus Köztársaság­
ban megsemmisült a német impe­
rializmus alapja. A hatalom a dol­
gozó parasztsággal értelmiséggel 
és a dolgozók más rétegeivel szö­
vetkezett munkásosztály kezébe 
került A munkásosztály és Vala­
mennyi haladó réteg vezetője a 
Német Szocialista Egységpárt, a 
hazafias demokratikus pártok és 
tömegszervezrtek- tömbjének leg. 
főbb ereje.

6« A politikai és gazdasági viszo­
nyok, valamint a munkásosztály és 
a dolgozók többségének öntudata 
11 Kjlödés olyan fokát érte el, hogy 
a Német Demokratikus Köztársa. 
Ságban a szocializmus építése alap. 
vető feladattá vált, A német nép, 
amely a legnagyobb tudósokat: 
kari Marxot és Friedrich Engeist, 
a tudományos szocializmus alapí­
tóit adta a világnak, a munkásosz- 

vezetésével meg fogja valósi, 
tani a szocializmus nagy eszméit.
7. a szocializmus alapjai leraká­

sának legfőbb eszköze az államba- 
ta om. Ezért szüntelenül erősíteni 
kell az államhatalom népi demo 
kratikus alapjait; a vezetőszerep a 
munkásosztályé, amely szövetséget 
kötött a dolgozó parasztsággal "az 
értelmiséggel és a dolgozók más 
elegeivel. Figyelembe kell venni, 
n y. uz , osz|ályharc kiéleződése 

elkerülhetetlen és a dolgozóknak 
m!f k,c'l törniük az ellenséges 
erők ellenállását.

A határozat a 3. pontban vá­
zolja azokat a feladatokat, áme

‘l,rSZ°Mmli.z™us felépítése 
tűz hy Megállapítja, hogy ennek 
(i dekeben végre kell hajtani i 
népi hatalom alapvető feladatán 
'!}??„ kdl tömi az ellenség ellem 
"‘pisai es ártalmatlanná kell ten 
ti ellenséges ügynököket, 
fegyveres haderő szervezésével 
meg kell védeni u hazát és a szo- 
c.la.l,?ta epitomnnka eredményeit 
közigazgatási reformot kell bég', 
rehajtani y

Demokratikus Köztársaságban 
pás a nyugatnémetországi reakciós 
uralkodó körökre. A szocializmus 
építése kifejezésre juttatja a Né­
met Demokratikus Köztársaság és 

demokratikus Berlin lakosságá­
nak szilárd akaratát, hogy minden 
ereje íatbavctésével fenntartja a 
békát. A szocializmus építése lehe­
tőséget nyújt egész Németország 
lakosságának, győződjék meg sa 
ját szemével árról, hogy a demo 
ki'ácja és a szocializmus útja az 
egyetlen út, amely megfelel a nép 
érdekeinek és nagyszerű jövőt biz. 
tusit a német nemzetnék, amely 
egyenjogú nemzetként foglal he­
lyet a szabadságszerető népek kö­
zött.

A párt általános politikai 
irányvonalának érvényre juttatá­
sa a pártmimka. alapos megjaví­
tását követeli, hogy a Német 
Szocialista Egységpárt, mint 
marxista-leninista párt, eredmé­
nyesen teljesíthesse hivatását- 
Ezzel kapcsolatban a 10. pont rá­
mutat:

A vezető pártszervek köteles­
sége

A NSzEP pariépíethezteíének 
SsaíárcMBaí» au ián a német dolgozók 

tömegesen kérik felvételüket a párti,,,
,, Berlin- A Német Demokratikus 
Köztársaság és egész Németor­
szág dolgozó népe páratlan lel. 
kese (léssel üdvözli n Néniét Szó- 
ci a list a Egységpárt 11. pártám'- 
kezleten a szocializmus építse­
nek megkezdéséről hozott liaíá- 
í'öfutöt. Igen sok haladó szciiemű 
idősebb és fiatal dolgozó már 
néhány órával a történelmi ha

(ározat közzététele után kérte 
hogy vegyék fel a Német Szochv 
«ista Egységpárt tagjelöltjei so­
rába,

A Német Demokratikus Köz­
társaság ipari üzemeinek dolga 
zoi tumegtsen új munkaiéi aján­
lásokat tettek, hogy meggyorsft- 
sak a szocializmus gazdasági 
alapjainak létrehozását.

Osu Efí-bj, a Kínai NéskÖztérsasáo külügyminisztere 
sféifss liiíaiíszó nyHaitesíal leit 

az amerikai repülőgépek állal Snlimg ellen 
íágrekalioti Sáisieslás tulalt

Csu En-Laj,' a líbiai 
Kcpkoztarsasag külügyminisztere 
erUyes tiltakozó nyilatkozatot 
telt közzé az amerikai repülőgé­
pek áltál végrehajtott provokáció 
Weben. Az amerikai repülőgé­
pek behatoltak Kína légiterébe 
es megsebesítettek, iiJelve meg 
piték számos kínai lakost Tilta­
ni0 nyilatkozatában többi ko­
zott hangsúlyozta:

,,1952 július 11-én 13.57 órakor 
ö J— öb-os amerikai iökhaifásosletdKln/fP í?haÍ0lt az És/ikke- 
Jet-Kínaban levő Antung légite­
kébe és indokolatlan támadási„ . bogy minden téren megva. haUn,, „t,. 

lósitsák a párt vezetöszerepét, vJnr „Ve’ ,mikozt)en megöl 
" ' ■ * “e«sebesitett 49 kínai la-

f?st' A Kínai Népköztársaság 
í “??0",11 'Api kormánya külön

^‘J-dasayi terén legfőbb feladat 
nn£°,Clall,~mUS bmdasági alapjai, 
nak megteremtése, az ötéves nép.
gréténaT lerv■ Inoóbbi teljesítése 
ZZ ' A, s:0í:ia,,'s/“ rnimkavsr- 
in/Fi a }eQ?z^lesebb alapon kell 
kifejleszteni. , '
nai.°a-alÍSUJ, ■ Vadasán politikánk
tározat ° li,a' ~ íolytafja a ha. 
Un J r' ~ h03’j megvnlósttsuk a 
szocializmus gazdasági alaptör 
vényed, amelyet Sztálin elvtárl 
logalmazott meg: A leamnZ 
sm,rendű technikára támaszkn. 
ao szocialista termelés szüntelen
bi’fnsUa™*1 éS tó.kélelesilésével 
biztosítani egesz társadalom
f^döannMZgaglisI^.

A mezőgazdasági munkások­
on. A" ,.d0l§°fo parasztoknak, 
akik a teljes önkéntesség alapián 
termelőszövetkezeteket alakba! 
nak, megtelelő támogatást kell 
n/ujtan. és ezzel egyEcn megszK 
hu ditani a munkásosztály szö- 
vetseget a dolgozó parasztság­
ul. A szocializmus építésével
oldásl“88? Ogy feladatok meg­
oldása azt követeli, hogy az if

Jsaiáforábóiar •üj.já,é’?fté$ ^munká- 
ve iünl értelmiséget ne-IvoíO IvuIoljeges rendszabá- 
> oki a van szükség annak érdé 

keben, hogy a nőket, akik a la-

;erősítsék a párttagok harci ön 
tudatát. A pártnak a legnagyobb 
éberségre keit nevelnie minden 
tagját- A párt soraiból könyörte­
lenül el kell távolítani a pórtéllé, 
nes elemeket.

Jelenleg az a főfeladat, hogy a 
párt. szervezeti munkájának szín­
vonala a. politikai, feladatok 
színvonalára emelkedjék

A pártnak úgy keli kiképeznie 
és megacéloznia' a kádereket, 
hogy azok teljes felelősséggel 
végre tudják hajtani

Népköztársaság ellen Az Euvc- 
suit Államok betolakodó erői a 

.kínai nép békés életét közvetlen 
érintő Jalu-menfi erőművek bom­
bázása után most ennél is tovább 
mentek és előidézték a július 11-j 
incidenst. Ez nyilvánvaló bizo­
nyítéka annak, hogy az Egyesült 
Államok kormányának előre 
megfontolt szándéka az hogy a 
fegyverszüneti tárgyalásokat zá­
tonyra juttassa, agresszív hábo­
rúját kiterjessze és így megaka. 
dalyozza a béke helyreállítását y 
iavolkeieten cs Ázsiában.

A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormánya hangsű- 
emi° ían p3 ünnepélyesen kije­

lenti. az Egyesült Allamok kor­
felhatalmazása 'alapjánya legeré’ I Pövete^kn^ nép eIlen c1' 

.... . . w „:g,ere" közvetlen agressziós cse-
ckménye súlyosbította a helyze­

tet, a Távol-Keleten. A Kínai Nép-

ij'esebb tiltakozast^elentem Ti! 
■A A ]He3í!lt AHamok kormánya 
í 'OI?.,ce/bo1, öogy a nemzetközi 
leszultseget továbbra is fenntarr- 
•sa, a legyyevszüneti tárgyalásol- indoko atlan elhúzásán khfif a
tárgyalások ideje alatt egész sor 
közvetlen erőszakos kihívó'cse 
lekmenyt hajtott végre a Kínai

köztársaság központi népi koV- 
ínanya kijelenti: Az Egyesült Ál­
lamok kormányát terheli a tel­
jes felelősség az ebből a súlyos 
helyzetből eredő követkéz,né. 
nyékért.“

—ja« najtani a part « , . , "—-— _______________
SSaSS P,!“!!m*res®w”ea*4iMimmmr

kifejlesztésével módot Népi Demokratikus ^íö^ámság VCr<ék- Az ellenség -széleskörű kifejlesztésével rnódo 
kell nyújtani a párttagoknak, 
hogy állást foglaljanak politi­
kánk minden kérdésével kapcso­
latban. A párttagok átlagos élet­
korának leszállítása és a párt 
szociális összetételének megja­
vítása érdekében élmunkásokat 
mezőgazdasági munkásokat, dől.’ 
gozó parasztokat és kiváló ifjú­
munkásokat, valamint a Szabad 
Német Ifjúság tevékeny tagjait 
nagyobb mértékben keli a pártba 
felvenni.

A határozat így fejeződik be: j
II, Ideológiai téren a legfonto­
sabb feladat: szocialista öntudattal 
felvértezni a munkásokat és a dől- 
gőzök tömegeit. Ugyanakkor nap 
mint nap következetesen harcot 
kell folytatni a burzsoá eszmék el 
len. A propagandisták kötelessége, 
hogy kidolgozzák és népszerűsít! 
sék a 2. pártértekezleten felvető­
dött új elméleti kérdéseket. Még 
alaposabban keil tanítani és tanul­
mányozni a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának történe­
tét — amely egész pártoktatásunk 
alapja — és Sztálin elvtárs mű­
velt.

Harcban a békéért, az egységért 
a demokráciáért és szocializmusért <
előre!

JHbus 13-án közölte, hogy a koreai 
néni flnw í a'akU,atai é» a lS
r™n,„“„níósv.'ir??„7ra«”
»■hím, folytaiul, ,é,|elmi h„'í 

indított, a tamadasokat vlssza-

válto-
foiy-

■ Az ellenség emberben és
ved!tvaSban veSz:cséSeket 8Ze„.

A többi fronton nem volt 
laki FCldClítŐ v6Ua:kozások

A július 12-én és 13-á„ a „ép 
haaserfg légvédelmi egysete k 
Korea; Népi Demokratikus Köz 
turstiság keleti s uvucati na«i . ., keinek békés helyisége e.Tenlá 
madó ellenséges repülőgépe! ly 
zul négyet lelőttek. ” P k L°."

I<M az »mcráSíaial, áifal Uiíosxíoíi
_. JMgoszIáviáüan * U
Tirana (ATA). A „Zeri , Po ,

ÍL k(?zh a nemrég Jugoszlávia 
5° , Afhaniaba menekült Bozsi 
rn\ ?°LSklcs "hcsicsi (Monteneg-
nvLln°S,?1,yÍlaUi0zaldt. Soskics 
hop-v v°Zatl1 )an elmondotta, 
m’Sá áz amerikaiak kifosztják a 
jugoszláv népet- Amerikai oa-
!eí- fí!f CSVpán ka,tonai épíikezé-
sek íoiynaif a gyarak semmiféle 
hasznos cikket nem gyártanak a 
lakosság számára. Az amerikaiak 
zsíros üzleteket biztositó pK 
-írtáltak Jugoszláviában Nrksics- 
Den Pl; egy méter szövet lGOOnA 
egy par cipő 7000 dinárba Le 
ült Egy kg hús 300 egy kiió 

sajt 500 dinár. Mig egy jugoszláv munkás havi bére8 mindössze M 
romezer dinár. n‘l-

A niksicsi terület parasztim"! 
.súlyos.állami adók sújtják. J 
I A mkstcsi börtön tele van

olyan parasztokkal , voltak hajlandók meSizomi'16"1
súlyos adnl-oi ■ nILb«iZC 111 II 
hogy a ka,rn,v .Ragadták, 
dolgozzanak 31 épllkt-'zéscknej

$f$as amerikai gépkocsi- 
vezető halálra9 gPázoí, 

két német nőt
S:ombai0n Wiesbadenben egy 

< menka, gépkocsi ittas vezetői' 
halaira gázolt egy 63 és egy 70 
évCs tW/- A: amerikai qépkocs,. 
^etí olyan örült iramban ha . 
Ml hogy egy kanyarodéban ki. 
lendült az úttestről és keresztit'- 
gazait egy pádon, amelyen 
Öregasszonyok ütlek.

195S JUi-nu

köz vet
Nagyszénd| 

tési feíhivásf 
gyében elsőd 
gozó Párasa 
pepi tanácsi! 
hogy a gépi
b, gyüjtőhelyl 
augusztus Tf 
kötelezettség1

Szombaton 
alig, néhány 
rillet a hajó' 
búgott a cs- 
várt 6 holdas 
zá.ia került 
holdról 20 
első zsákok« 
raktak, — ef 
helyre hajtői 
zöld ágakkal 
Amikor a térj 
dúlt és az eil 
tették, lelkei 
2 jelenlévők! 
egyenesen a ]

ELOK \
A szovjet 

nagyban kés 
forgalomra, i 
mozdonyt ül 
hoznak és ki 
dot fordítni 
karbantartás

Az őszi ej 
lebonyolítási 
nagyjelentősl 
lenorzési mi 
se a Szói jetii 
másokon mii 
lenőrző brigjj 
galmi szolga 
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4 hajdúszovátiak valóraváltiák ígéretüket- 
közvetlenül a géptől teljesítik beadási kötelmetteégüket

Nagyszénás es Gádoros begyüj. ton elsőnek tett . . , »Nagyszénás és Gádoros begyüj 
tési felhívásához Hajdú-Bihar me­
dvében elsőnek a hajdúszováti dol- 
T.xízd parasztok csait,lakoztak, Ün­
nep tanácsülésükön megfogadták
hogy a,féptó1 egyenesen viszik a mondotta Szabó Tstván — Mim an 

gyűjtőhelyre terményükét és Icfelelős ezután is - d• in.,, líi.viiu, I—jji-: . . ezután is úgy vegzemaugusztus 10-re teljesítik beadási 
kötelezettségüket.

Szombaton délben, mikor már 
a'ig néhány hold volt aratatlan tc- 
riilel a hajdúszováti határban, fék 
ínígoit a cséplőgép is. Szabó Ist­
ván 6 holdas dolgozó paraszt bú­
zája került először a gépbe. Két 
Hűidről 20 mázsát csépeltek. Az 
epő zsákokkal, — amit a szekérre 
raktuk, — egyenesen a begyűjtő- 
helyre hajtott. Fel is lobogózta, 
ziiíd ágakkal díszítette szekerét. 
Amikor a íerményraktár elé befor­
dult és az első zsák búzát mázsára 
tették, lelkes tapssal köszöntötték 
í; jelenlévők Szabó Istvánt, aki 
egyenesen a géptől, Hajdúszová-

to„ elsőnek tett eleget beadási kö- 
telezettségének,
- .Jót eső érzéssel gondolok ar­

ra, hogy eleget tettem az állammal 
szembeni kötelezettségemnek ~

munkámat, hogy minden dolgozó 
Paraszt egyenesen a géptől vigye

gabonáját a begyüjtőhelyre, hogy 
e:®* legyünk a versenyben és mi­
előbb megkapjuk a szabadpiaci ér­
tékesítés jogát,

Szabó István« után jöttek a többi 
dotgozo parasztok: Rácz Albert és 
Kácz Kálmán js egyenesen a gép­
tol teljesítették beadási kötelezett­
ségüket.

Egy különös címke

Szikszai József, mint mindenhen 
a gabonabeadásban is első akar lenni Ebesen

Szikszai József 7 holdas dolao-
Ebes köz^9 ki- 

kuidot tjeként vett részt a július 
■, Sckeíatalkozon. Olt vált előt­
te világossá: jó munkájával ő is 
tevékeny részese lehet a békéért 
lolytatott harcnak. Azóta telje, 
sítelte egész évi tojás baromfi, 
sertésbeadási kötelezettségét. El­
ső akar lenni a g ab onabe'a dósban 
is. ezért felment a tanácshoz és 
elmondotta, hogy befejezte az 
aratást, tarlóhántást, másodve- 
lést és elvégzett 4 hold tarlógereb-

is, kisegítésképpen Lukács 
Mihálynak■ Most már szeretné, 
ha ott lenne a gép, hogy el is csé­
pelhetne és teljesíthetné gabona, 
beadását.

Szikszai József a jó példa rnel. 
... clomunkdt is véoc“

JO békeharcoshoz illően elbeszél­
get dolgozó paraszttársaival és 
meggyőzi Őket a szemvesztesé y- 
nélküli aratás, csépiás és*a csáp. 
lőgéplől való beadás teljesítésé­
nek sok előnyéről,

HfLŐKÉSZÜLElEK 4Z ŐSZI CSVCSEORG4LOMR4
A szovjet vasúti dolgozók már j és bonyolult kombinát, ahova na- 

n agy ban készülnék az őszi csúcs- ponta ezrével érkeznek vagonok 
forgalomra. Minden kocsit és a legkülönfélébb és leokénve- 
.....iv/emi-énpt sebb árukkal A mozdonyok " "mozdonyt üzemképes állapotba 
hoznak és különösen nagy gon­
dot fordítanak a mozdonyok 
karbantartására.

Az őszi csúcsforgalom sikeres 
lebonyolítása érdekében igen 
nagyjelentőségű a társadalmi el­
lenőrzési mozgalom kiszélesedé­
se a Szovjetunióban. A vasútállo­
másokon működő társadalmi el­
lenőrző brigádoknak külsős for­
galmi szolgálattevők, vonalügye- 
letesek. főmázsemestereik, kocsi- 
mesterek, műszaki irodisták, va­
lamint a csomópont más dolgo­
zói a tagjai.

Tizennégy társadalmi ellenőrző 
brigád működik a Szovjetunió 
egyik legnagyobb rendezőpálya­
udvarán, a leningrádi „Moszkva, 
rendezőpályaudvaron“. Jigy-egv 
brigád munkájában 8—10 ember 
vesz részt, így lehetővé válik,, 
hogy teljes 24 órán át ellenőriz­
zék az összeállítás minőségét és 
pedig nemcsak a saját szerelvé­
nyeiknél, hanem a leningrádi 
csomópont többi állomásáról ér­
kezőknél is. Minden társadalmi 
ellenőr legfeljebb heti 2—3 órát 
vesz részt a brigád munkájában.

A rendezőpályaudvar hatalmas

vagonok mozgása egy pillanatra 
sem szűnik meg. Ide érkeznek a 
szerelvények és itt szerelik azo­
kat széjjel, hogy minden vagont 
sajat útirányába állítsanak be. A 
gyors munka mellett fontos, 
hogy egyetlen kocsinak se le­
gyen semmiféle hibája, műszaki 
selejtje. A szerelvényen minden 
vagonnak szigorúan 'meghatáro­
zott helye van. tehát ‘jól kell 
összeállítani a szerelvényt, he­
lyesen kell felrakni a kocsikba a 
rakományt, hiszen nem fordul­
hat elő semmiféle kereskedelmi 
seiejt.

Mindezt a munkát a társadat 
mi brigádok ellenőrzik. A társa­
dalmi ellenőrző brigád tagjai a 
jó gazda szemével vizsgálják meg 
a szerelvény összeállításának mi­
nőségét, de ellenőrzik külön-kü- 
lön a vagonokat. Az ellenőrök 
gyakorlott szemét nem kerüli el 
az oszeállítás szabályaitól való 
legkisebb eltérés séta. Megvizs­
gálnak mindent: ajtó-zárat, tám- 
vasat, léket, kocsikapcsolót, a 
rakomány elhelyezését, stb. és ha 
valamilyen hibát észlelnek, rög­
tön intézkednek annak kijavító-

Csatlakozások a mezőfierényi és iákéi gépállomások 
MsenWhívásáiioz

Levél érkezett szerkesztőségünk­
höz a hajdúnánási gépállomásról, 
.;r>!,ely a következőket tartalmazza:

Orömnie. olvastuk a Néplap 121 
várnában, hogy a mezőberényi és 
makói gépállomás versenyre Hívta 
az ország valamennyi gépállomását 
a cséplés gyors és szemveszteség, 
nélküli befejezése érdekében. Mi, a 
hajdúnánási gépállomás dolgozó; 
ölömmel csatlakozunk a verseny 
!!«, mert tudjuk, hogy a béke 
Uiryét szolgáljuk minden betakarí- 
'ott szem gabonával.

Gépállomásunk felkészült a ke- 
'ö ércsatára, gépeinket .jól kijaví. 
hjtluk és tízet lettünk alkalmassá 
l,reU.juii.fé|e cséplésre. Felelős 
cséplőgépvezetőink a gépeket szó- 
i'íjíista megőrzésre vették át és 
vállalták, hogy mindent megtesz 
"G( a géptörésekből adódó állások 
*' beríilése végett. Munkánkban 
mindig pártunk iránymutatását és 

minisztertanács határozatát tavi­
juk szem előtt.

Jelentették az országos verseny­
hez való csatlakozásukat a nagylé- 
‘ai, gépállomás dolgozói is. Azzal 
"’érték fel erőiket hogy értékel­
ek a koreai műszakban elért ered 
menyeiket. Az értékelés megmutaí- 
l-1' hogy a traktorosok valóra vált­
ak ígéretüket, mert tisztában van- 
"a'k munkájuk nagy .jclentősógé- 
' , • Kosztin Sándor traktoros pl. 
yfalta. hogy a koreai műszakban 

’ százalékkal túlteljesíti tervét és

üzemanyagból 5 százalékot megta­
karít. 21 százalékos túlteljesítést 
ért el. Katona Sándor is a vállalt 
határidő előtt egy nappal fejezte 
be az aratást a Vörös Rózsa tszcs- 
ben és teljesítette vállalását Török 
Ilona traktorosnő is. Ilyen lelkese­
déssel méltó versenytárs lesz a 
nagylétai gépállomás és az elsők 
közé kerülhet a cséplési küzdelem­
ben.

Bejelentették a mezőberényi és 
makói versenyfelhíváshoz való csat­
lakozásukat a vámospércsi, hosszú, 
pályi. berettyóújfalui és balmazúj­
városi gépállomások is.

158 híd a terv: 
learatott eddig 313 holdat

Az elcpi állami gazdaságban 
Bartalos József elvtárs teljesítette 
először a kévekötő aratógépével a 
nyári tervet. Jó volt a munkamód­
szere, jól ápolta a gépet, nem haj. 
szólta, állandóan a kettes sebes­
séggel dolgozott, üzemkiesés nem 
is volt.

Munkamódszerét átadta társai­
nak, Íme az eredmény: Tóth Jó. 
zsef, akinek aratási terve 150 ho'd, 
már a 313. holdat js learatta. Ez 
az eredmény országosan is a leg­
jobbak közé kerül'. Bartalos Jó­
zsef szombaton a 207 hold arató- > 
iánál tart. Herbók János 256 hol-J 
dat aratott le eddig.

s.a ..crúnt, ITa a társadalmi ellen­
őrök más állomásokról beérkező 
szerelvényeken tapasztalnak va­
lami szabályellenességei, azonnal 
értesítik erről a másik állomás 
vezetőségét.

, A társadalmi ellenőrzés jó ha­
lasa elsősorban abban nyilvánul 
meg, hogy a vasúti dolgozók igé­
nyesebbek lettek munkájukkal 
szemben. Ritkább lejt a műszaki 
és kereskedelmi seiejt- Emelke- 
de.ít a munkatermelékenység 
csökkent a kocsiállás! idő, fenn­
akadás nélkül továbítják az egyes 
szerelvényeket. A szovjet vasúti 
dolgozók felismerték e mozgalom 
,lagy jelentőségét és ma már az 
egész országban mindenütt mű­
ködnek társadalmi ellenőrző bri­
gádok, Munkájukkal nagymér­
tékben meggyorsul a közlekedés 
és működésük nem csekély meg­
takarítást is jelent

A Hajdú Ásványvíz ' ország­
szerte ismert, sőt nagy keletje 
van külföldön is. Üdítő és 
gyógyhatása tény. A vízzel 
nincs is baj, sem az üveggel, 
amiben forgalomba hozzák, a 
címke azonban megragadja az 
emberek figyelmét. Mi az, ami 
feltűnő a címkén?

Jobb alsó sarkán ez olvas, 
ható: I, Forgalomba hozza
Kontsek László hojdúszoboszlói 
gyógyvizpalackozója.“ Az él 
mindenki tudatában, hogy a 
hajduszoboszlói egyes számú 
hőforrás már régen állami tu- 
lajdonban van. Miköze akkor a 
Kontsek cégnek az ásványvíz­
hez?

De- olvassuk tovább a címkét 
íme a folytatás: Ásványvíz', 
kent való forgalombahozalalát 
a szénsavval telítést és szűréséi 
a magyar királyi Belügyminisz­
ter úr 1938. évi november í-én 
229.031 Kill. Bm. szám alatt 
engedélyezte-" Ebben az időben 
a belügyminiszter úr engedi:. 
lyezhette is Kontsek úrnak. És 
lehel, hogy Kontsek úr meg is 
hálálta a belügyminiszter úr 
Jóságát és megajándékozta egy­
két üveg ásványvízzel, na meg 
aztán meghívta mondjuk ban. 
keltre is egy párszor ’ a; illeté­

ken belügyminiszteri uraságot 
De a címke nemcsak Kontselc 
László ural, meg a magyar ki. 
rályi belügyminiszter urat, ha­
nem a magyar királyi Földtani 
Intézetet is népszerűsíti.

Ugyanez a helyzet a debrece. 
ni Csokonai Ásványvíz címké­
jével is. Á felirat lényegében 
egyezik azzal a különböséggcl, 
hogy ezt. az ásványvizet még 
most is — a címke szerint 
..Debrecen szabad királyi vá­
ros" hozza forgalomba.

Ma már sem Kontsek úrnak 
sem. a magyar királyi belügyi 
miniszter úrnak, sem pe~diq a 
magyar királyi Földtani inté­
zetnek nincsen semmi köze a 
Hajdú Ásványvízhez és annak 
I or galombahoza tálához, mert 
állami vállalat hozza forgalom, 
ba ct miniszter elvtárs c'ngedc. 
Igével és a víz összetételével 
kapcsolatban pedig nem a ma­
gyar királyi, hanem csak cau. 
szemen a Földtani Intézel tesz 
megállapításokat.

A kérdés az. hogy meddig 
népszerűsítik még a hajdúme- 
!iyei ásványvizes üvegek r,m. 
kein a „magyar királyi Honiig, 
rends:er’’ ulszvlrdgail?

V . /•’.

11 letch esek figyelmébe...
Ta,J<rÖteleI!égJTCk ta:Horn- “0ffy hiTálatoí gyakoroljak a Várod 
hl* °f'álya, felé- A mult héten Debrecenben jár-
tam ,-oldségfé ét akartam vásárolni Nagyon meglepőd.em azonban 
amikoi az egyik árus megrothadt babot kínált 9 forintért. Termébe’ 
lesen nem vettem meg. " 1 ü

Elindu.tam, hogy folytassam vásárlásomat. A Rákóczi és Csanó 
u ca sarkán lévő mészárosüzlet kirakata előtt álltam n g v iÍXt 
ban ,ge„ sok finom enni való volt, csak éppen a7 arra jó ók '
mzTak'rajta.6 ’ mWt ‘ legyek Vigan éS ^arás Sélkü! ffimí

De ezzel nem ért véget eznapi meglepetéseim sorozata. Mivei 
nagyon megszomjaztam betértem a Csapó utcán a villamos Ulérőné1 
evő kocsmába. Itt a következő kép fogadotl: a sört csapoló dulgozv 

nem öblítette ki a poharat, hanem közvetlen az elfogyasztás után ab - 
ba csapó la a másik adagot, azt hiszem nem i* kell részletez ,em 
hogy milyen egészségtelen ez un'

Remélem, hogy ha legközelebb Debrecenben járok vásárlás köz 
ben nem fog ilyen meglepetés érni.!, TÓTH LÁSZLóNÉ
___ _____ a kábái napközi főzőnője.

Hajdú-Bihar megye dolgozói a harcoló Koreái rí
Az Országos Békenagygyűlés 

óla üzemeink dolgozói, a megye 
dolgozó parasztjai é< a K. T. s*z- 
beri számos röpgyűlésí tartottak 
Korea megsegítésére Az Országos 
Béketanács hívó szavára nemcsak 
kiváló munkafelajánlások szü­
lettek. hanem mindenki szíve sze­
rint igyekezett a koreaiak megse­
gítéséhez hozzájárulni.

*
A HARISNYAGYÁRBAN Szabó 

Iniréné- sztahanovista gyűlölettől 
izzó hangon mondta el: „az-én 
gyermekeim most tanulnak, most 
növekednek, nem, akarom, hogy a 
koreai gyermekek sorsára jussa 
r.ak. Eddigi eredményeimet még 
tovább fokozom és 100 forintért 
vásárolok bélyeget, hogy ezzel is 
segítsem a koreai nép igazságos 
harcát.”

a
A HŰTŐHÁZI ÉPÍTKEZÉSNÉL

is figyelmeztetően emelkedtek a 
karok a levegőbe. Kun István így 
szólott: „Meg vagyok arról győ­
ződve. hogy amikor itt a gyűlésen 
Koreáról beszélünk a koreai mű 
szak sikeres továbbviteléről és 
koreai bélyeget vásárolunk, ezzel 
sok síró gyérrnék arcáról töröljük 
le a könnyeket. Segítsük harcos 
testvéreinket, mert közös ellensé­
günk tört rájuk.”

-k
A BÚTORGYÁRBAN Kemecsei 

Margit 162 százalékot, Murvai 
András pedig 202 százalékot telje­
sít, s az üzem dolgozói egyönte­
tűen fizetésüknek két és fél száza­
lékát ajánlották fel a harcoló Ko­
reának a munkateljesítésük foko 
zása mellett.

*
GŐZTÉGLAGYÁRBAN Biró

lésen szólalt, fel: „Gyermekkorom t fel a múltat 
igen szomorú és borzalmas nélkü-J mindenütt a

Julia fiatal munkás,lánv a röpgyii-

lözés volt. Szüleimnek is csak 
nyomorúság juthatott osztályré­
szük Nem voll mit enni. ruha nem 
volt a testünkön. ~ A Szovjet 
Hadsereg szabadított meg a nyo­
mortól és szenvedéstől. Én ma bé­
kében dolgozom, ha rágondolok a 
Koreában rabló imperialistákra, 
ahogy pusztítják a lakosságot, úgy 
érzem minden erőmmel segíteni 
keli a koreai harcosokai. Fizeté­
sem -kél és fél százalékát ajánlom 
fel és további jó munkámat.”

Az ilyen példákat sokáig lehetni, 
sorolni. De a számok is beszélnek 
az emberek helyett. Dolgozóink a 
Gépi Fermentálóban 1500, a Járó­
műjavító Vállalatnál 5900, a Terve­
ző Irodában 3180 forint értékű 
bélyeget vásároltak, hogy kifejez­
zék szereletüket a koreaiak iránt.

Dolgozó parasztságunk is méltó­
képpen kiveszi a részét a gyűjtés­
ben.

*

amerre 
németek

'.cm
fel-

HAJDUSZOBOSZLON a tanya- 
világot is bejárják az asszonyok. 
Kiss Andrásné, Páska Jánosné, 
Szennyes! Jánosné mindennap ki­
mennek a határba hogy elbeszél­
gessenek a tanyai asszonyokkal. 
Több mint 1000 forint értékű bé­
lyeget adtak ei. Bart ha Dán lelné 
három holdas kisparaszt asszony 
30 forintos bélyeget vásárolt cs a 
példája nyomán az Ádám utcaiak 

10. 20 forinttal járultak hozzá 
gyűjtéshez,

*
TISZACSEGÉN Szirák Jánois hét 

holdas dolgozó paraszt a koreai 
filmről beszélgetett a nép­
nevelővel. „Emlékszem — idézte

peizselí magtárak, s lerombolt 
Indák vasutak voltak láthatók a 
megyében. Ma Debrecenben és a 
megye összes részein felépültek a 
romok, új hidak, gyárak, gépállo­
mások épültek mindenütt. ’ Szirák 
30 forint értékű bélyegei veit.

DEBRECENBEN Hamar István­
ná három gyermekes anya is elő­
re félretette a férje fizetéséből az 
ot forintot. „Már vártam, hogy 
jönnek hozzám az asszonytársak 

mondta. — Tudom, hogy ez 
igen c eké.y áldozat, ahhoz ké­
pest, amit a hős koreai anyák 
tesznek a mi gyermekeink békés 
e.eléért, de boldog vagyok, hogy 
en is hozzájárulhatok a koreai nép 
harcának sikeréhez ”

kpA7™ARI TERMELŐSZÖVET. 
nc.it, 1 tK sem maiadnak ki ebből 

nemes versenyből. A debreceni 
JMek K. r. Sz. 103 dolgozója fi 
zetejenek két és fél százalékát 
«•janiolt tel s így egy nap 900 
tonnt értékű bélyeg fogyot: e'.

A debreceni Fodrász K. T. Sz 
dolgozol a július havi fizetésük fél 
százalékát ajánlották fel.

Ezek a felajánlások bizonyítják 
hogy dolgozóink a koreai gyűjtés 
hónapja atoll tettekben még job- 
ban elmélyítik a koreai nép iránti 
szereletüket, megbecsülésüket.

A számok js arról bes ' 
hogy Hajdú-Bihar megye dolgoz, 
iitpe ’’üzemi munkásai, dolgozó 
rasztjai, értelmiségi és K T Sz 
dolgozói nemcsak ~ jobb munkái;i' 
küzdenek a koreai nép hősi harcá­
nak győzelméért hanem anyagilag



1998 JULIUS 15. KEDD

Az első mu gyúr győzelem:

MagydíOfszág—Görögország 75:38 (37:21)
Hétfőn rlélelőtt Helsinkiben a te- 

/.iszcsyrnvkban ünnepélyes kerete1c 
űzött megkezdődtek a XV Nyári 

'jirmpiat Játékok kosárlabda tornája. 
>ak selejtezői. A csarnokban 2500 
'-’-ti elölt került sor a magyar—görög 
t > Kezesre, amely a magyar csapat 
egyórányit győzelmével végződött. 
Magyarország—Göi ögország 7ű:3S

37:21). A magyar válogatóit első .nér- 
' ózésén u kezdeti néhány perctől el­

tekintve — jói mutatkozott be. A 
matatott játék alapján az együttestől 
további jó szereplés várható. Kosár, 
uobók: Bánhegyi és Papp (15--15V 
Zsíros (14), Czinlcán (S), Greminger 
(6), Bokor Mező fi és Bogár (4-1), Sil 
men (3) és Cselkő (2). A magyar fór 
fi kosárlabda, válogatott következő el. 
lenfele a Fülöpszigetek—Izrael mér­
kőzés győztese lesz.

Haji az olimpiai labdarúgótornában :
Magyarország—Románia mérkőzés ma Torkúban

Az olimpiai labdarúgótorna selejte­
ző mérkőzéseit július 15-én és 16-án 
l í-ndezik meg finnországi városok- 
ban Tíz mérkőzésre kerül sor, mely­
ből ma, kedden ötöt játszanak le. 
Magyarország válogatottja Románia 
■ llcn vívja első mérkőzését. A talál­
kozó színhelye. Turku.

Turku 150 km-re van Helsinkitől. 
A labdarúgópálya nézőtere 13.500 né­
ző befogadására alkalmas. A játék­
tér mérete 1.02.5x67 méter, érdekes­
ség. hogy a labdarugókapuk igen 
keskenyek és legömbölyítettek. A né_ 
zótér követi a téglalap alakú pálya; 
joi máját s ez azt jelenti, hogy sem < 
a szögletrúgásra, sem pedig a part- 
dobásra nines elég nekifutási lehető­
ség.

A románok ellen készülődő ma­
gyar labdarúgóvá lógatott szombaton 
a helsinki Kábelgyár csapatával ját­
szott- Az olimpián használatos labdá- 
- al játszották a mérkőzési, melyről 
általában az volt a vélemény, hogy 
a labda kemény s emiatt, túlságosan 
pattan. Az edzőmérkőzésen a jó tor­
nában lévő magyar csapat 29:2 

arányban győzött.
A magyar csapat edzömérkőzésén 

számos más külföldi állam megfigye­
lője is megjelent. A franciák véle- 
leménye szerint a magyar és a 
szovjet csapat pályázik a legriagyobb 
eséllyel a bajnokságra. a magyar

szakvezetők is eljárnak a külföldi 
csapatok edzőmérkőzéseire. Meg­
nézték már az egyiptomiak, görögök, 
franciák, argentinok és chileiek ed­
zését is. A magyar vezetők vélemé­
nye az, hogy Argentina egy.üttese jó 
játékerőt képvisel,

A mai magyar—román mérkőzésről 
a magyar rádió helyszíni közvetítést 
ad. Szepesi György és Gulyás Gyula 
koníerálásában este 7 órakor a Pető­
fi rádió hullámhosszán a mérkőzés 
első félidejéről hallunk közvetítést, 
míg este 8 órakor pedig a Kossuth 
adóban a ,,Hangos Újság“ keretében 
a második félidőről. A magyar csa­
pat az alábbi összeállításban veszi 
fel a románok ellen a küzdelmet:

Grosics Dalnoki, Lóránt, Lantos 
— Kovács 1., Bozsik — Budai 11., 
Kocsis, Hidegkúti. Puskás, Czibor,

A ma lejátszandó selejtezőmérkőzé­
sek közül a legnagyobb érdeklődés 
a Szovjetunió—Bulgária találkozó 
iránt nyilvánul meg. A mérkőzésre 
már minden jegy elkelt, a kotkai 
stadionban — ahol a selejtezőre sor 
kerül — tehát 25.000 néző lesz. Ezen­
kívül ma kerül még lejátszásra Lan­
tiban a Lengyelország—Franciaország 
Tamperében a Dánia—Görögország és 
Helsinkiben a Jugoszlávia—India 
mérkőzés. Döntetlen esetén hosszab­
bítással döntik el a továbbjutást.

Pártnapok a falusi pártszervezetekben
Csütörtökön és szombaton este lozsvári Lajos. Fülöp:

n f r... — Ml — A I A.f rKo KI n D Ö \ í I T I K A A n , . t AAAA I

Megye) Pártbizottság közleményt':
A Hajdú-Biharmegyei Pártbizott­

ság ügyeleti telefonjának száma 
megváltozott, az új szám: 43-IS6. 
Az vlvlársak az információs tele. 
Ibiit reggel 7-től 24 óráig hívhat­
ják,

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 7 órakor előadás les&. 

-Politikai tömegmunka a gabona be- 
gyűjtés sikeres végrehajtása érdeké­
ben" címmel az MB, JB, VB tagok, 
politikai munkatársak, megyei, já­
rási. városi Tanács mezőgazdasági 
osztály vezetői és munkatársai, ÁMG, 
ÁG, Megyei Központ munkatársai 
részére. Tartja: Ambrus István elv- 
táis a MB mezőgazdasági osztály ve­
zetője.

„ VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, több helyen, elsősorban 
nyugaton és északon záporesö, ziva­
tar. Mérsékelt, időnként élénkebb 
celnyugafl, nyugati szél. A hőmér­
séklet alig változik.

HIRDETMÉNY. Értesítem a város 
lakosságát, hogy a tenyészkocával 
rendelkezők f. hó 15-ig a Városi Ta­
nács löl. sz. szobájába feltétlen je­
lentsek be és marhaleveleiket mutas­
sák be. ,x)

Ma DÉLELŐTT 8—12 ÓRÁIG a Vá­
rosi Tanácsházán Kobzos Irén végre­
hajtóbizottsági tag fogadónapot tart. 
Ezen a fogadónapon a város lakos- 
Sciga a Városi Tanács Végrehajtóbi- 
zottsaga hatáskörébe tartozó elsősor­
ban közérdekű és egyéb természetű i 
kei elmeit, javaslatait előterjesztheti.

Csütörtökön és szombaton este 
tszcs-kben. alapszervczetekben, 
gépállomásokon, állami gazdasá­
godban párlnapok lesznek. A párt- 
napok anyaga Méray Tibor elvtárs, 
személyes tapasztalatai alapján le­
írt koreai háború két esztendeje 
című előadás tesz. A pártnapokra 
a tömegszervezetek, DISz, MNDSz, 
MSzT, Békebizottságok mozgósít­
sák tömegeiket. A Megyei Párt- 
bizottság részéről pártnapi előadók 
a következő elvtársak lesznek:

.IULIUS 17-ÉN:
Berettyóújfalui járás: Bakon- 

szeg: Gergely Viktor. Nagy rabé: 
Taar Ferenc, Sáp: Csendes Jánosné.

Derecske! járás: Hajdúbagos: 
Győri Gáspár Pocsaj; Stozjcski- 
Ferenc, Esztár: Török Istvánná.

JULIUS 19.ÉN: j
Központi járás; Nyírábrány: Ko­

lozsvári Lajos. Fülöp: Bartha Já­
nos. Nyíradony tszcs: Nagy Gá­
bor. Vámospércs tszcs: Bábri 
István, Hajdtlhadház: Lévai Endre. 
Hajdúböszörmény: Kapusi Erzsé­
bet. Hajdúdorog: Bencze Mihály.

Nagylétai járás: A3 mosd: Baráth 
István. Bagamér: Stozicski Fő­
rendié.

Berettyóújfalui járás: Vekeul- 
Kiss Károly. Csökmő: Hernyók 
János. Ujiráz: Angyal László.

Polgári járás; Polgár Táncsics 
sz: Varga Ernő. Újtikos Ujc'.et 

tszcs: Abuczki István. Tkzagyuia- 
háza Szabadság tszcs: Horváth 
Sándor.

Blharkeresztesi járás: Mezősas• 
Tárcsái Mihály. Kőrösszakái: Csu­
ka Irma. Magyarhomorog: Baba 
Gyula,

Felvéteti vizsgák az Egyetemen

OLIMPIAI HÍREK
Hatalmas mezőny lesz az atlétikai 

vevsenyszámokban. A férfi 100 méte 
ies síkfutásban például 36 ország 82 
v ersényzője, a 400 méteres síkfutás­
ban pedig 40 ország 92 versenyzője 
küzd majd az elsőségért. Kalapács­
vetésben 21 ország 39 versenyzője ve- 
i.'lkedik majd a bajnoki címért. Női 

ivói ugrásban 36-an indulnak.
*

Harmincnégy ország nevezett az 
timpiai birkozóbajnokságra, összesen 
?l'l versenyző áll majd rajthoz a sza_ 
.'0dfogású és kötöttfogású bajnokság­
ban. F.zek között lesz a debreceni 
Németi Gyula is. Tíz olyan ország 
an. amely a két versenynemnek 

mind. a nyolc súlycsoportjában indít 
versenyzőt.

*

Sigfrid Edström, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság elnöke megérke­
zett Helsinkibe. Edström adja majd 
át a versenyek győzteseinek az ér­
meket.

Finnországban már éjfélkor kezd 
pirleadni, korán világosodik. Ez meg- 
1 eh ötösen zavaija a különféle nemze­
tek versenyzőinek éjszakai nyugal­
mát.

A helsinki olimpiai stadionban 72 
méter magas torony van. Ennek a* 
épületének 11. emeletén helyezték el a 
különféle nemzetek rádiószpikereit, 
innen közvetítik majd a stadionban 
történő eseményeket. A toronyból 
látni lehet a stadiont körülvevő 
'■pori pályákat. A stadiont nyolc 
labdarúgó és igen sok teniszpálya 
veszi körül. A Palokente pálya köz. 
vétlen a stadion szomszédságában fék 
szik s 12 ezer néző befogadására al­
kalmas.

A 10.000 méteres síkfutásra 52 ne­

vezés érkezett. Ennyi induló még so­
hasem volt olimpián ebben a szám­
ban. 10 000 méteren nincs előfutam s 
így a mezőny egyszerre fog indulni, 
a versenyzőket a rajtnál több sorba 
kell majd felállítani.

bajban vannak a kanadai 
evezősök. Megérkezésük után derült 
ki, hogy hajóik összetörtek. Az a ten­
gerjáró, amellyel utaztak, az óceánon 
hatalmas viharba került s így men­
tek tönkre a törékeny csónakok.

Az i960, évi nyári és téli olimpiai 
játékok színhelyéről 1955-ben dönte­
nek. A nyári olimpia megrendezésé­
re eddig a következő városok je- 
entkezlek: Lausanne, Los Angeles» 

Buenos Aires, Hóma, Tokió, Karacsi. 
Philadelphia, Detroit, Chicago, New 
York, San Francisco, Minneapolis, 
Monticello. A téli olimpiai játékok 
rendezésére Innsbruck, Pakisztán és 
három svájci város közöttük Davos 
jelentkezett.

keresnek
A Hajdú-Biharmegyei Tanács 

\B. loborzó Irodája keres mun­
kásokat az építőiparba a követ­
kező munkahelyekre:

Borsodvídéki Mélyépítő Tröszt 
újdiósgyőri, gyárépítéséhez, a 
-ó-ős Építőipari Tröszt sztálinvá. 
rosi gyár és városépítéséhez, á 
ioldaiatti gyorsvasút építéséhez 
a 24-es Építőipari Tröszthöz Tég­
lásra, a 46-os Építőipari Tröszt 
budapesti lakásépítkezéseihez.

Ezekre a munkahelyekre mun­
kaszerződést lehet kötni E«y 
éves szerződésnél 200 forint a ju­
talom. A munkahelyeken a dol­
gozók ingyen szállást, olcsó, jó 
élelmezést, és becsületes munká­
juk után teljesítmény bért kap­
nak.

Jelentkezni Debrecenben Vő 
röshadsereg útja 71. szám alatt, 
vidéken a helyi Tanácsoknál és a 
loborzóknál lehet.

Államunk nagy tehetőséget biz­
tosít a továbbtanulásra fiatalsá­
gunknak. Az egyetemekre szép 
számmal jelentkeztek munkás-, 
parasztszármazású, haladó értel­
miségünk gyermekei, akik tudá­
sukkal akarják szolgálni épülő 
szocialista hazámigt.

Vannak azonban o yanok, akik 
annak ellenére, hogy felvételre 
jelentkeztek, ígéretüket nem tar­
tották meg, Így például Palko- 
vics Mária, aki a miskolci Vámos 
Ilona leánygimnáziumban vég. 
zeit, megírta önéletrajzában, 
hogy: ..Nagy lehetőség áll rendeli 
kezesemre, hogy tovább tanulhas­
sak".

Palkovics Mária elfelejtette, 
amit írt annak idején. Je­

lenleg azt írja: „Most a vasútnál 
dolgozom, nincs Kedvem tanú 
-“-.Vannak, akik választ sem 
adtak. Így cselekedett Gulyás 
Sándor Ujíehérló, Kántor Jrén 
Hajói'hadház, Kovács Ilona Ha,' 
duböszörmény, Varga József De­
recske.

Ezek ügy látszik elfelejtik, hogy 
az államunknak tett Ígéretük 
egyben kötelesség is. A debrece­
ni Egyetem a meg nem jeleid 
diakokat várja és f :lkéri, hog\ 
ne csak az önéletrajzukban írják 
meg, hogy mennyire szeretnének 
tanulni, hanem tettekben is bizo­
nyítsák he.

KISS ISTVÁN, 
Tanulmányi osztályvez.

Mozik műsora

Nyeremény-
belétkotvények
sorsolása

BUDAPESTEN

1952 július 19.cn szombaton 
délután 3 órakor az Orszá 
gos Takarékpénztár helyi 
Ságéban (V. Nádor u. 19.) 
Kisorsolásra kerülnek az 
1951 február l-től kezdő­
dően 1952 június 30-ig be­
zárólag váltott és a sorso­
lás napján Is betétet tar­
talmazó nyeremény betét­

könyvek.

A sorsolás nyilvános!

Ollózva ugrik magasat a román ső- 
ter. 202 cm-rel tartja a román csú­
csot. Helsinkiben is szorgalmasan 
edz. Legutóbb edzés közben 210 em.t 
ugrott!

*

A Helsinkiben tartózkodó amerikai 
atléták edzésén Fuchs a súlylökés­
ben 16.50 métert, Davis a -magasug­
rásban 203 cm-l ért el.

TÖBB MINT 500 INDULÓ VOLT 
AZ ATLÉTIKAI VERSENYEN 

A ..Harminc város atlétikai béke 
poslaversenye" során Debrecenben 
megrendezett atlétikai versenyen több 
mint 500 induló volt. A VTSB meg- 
felelően készítette elő a versenyt 
amdy jó hírverése volt az MHK, 
nak. A rendezes is gördülékeny volt 
örvendetes, hogy résztvett a vet- 
senyben a Gördülőcsapágygyár közel 
?° dolgozója is. Felszerelés hiányá-
k«ro0Z°rban ~ mlvel a gyár sport.

,e ™é@ nem kapott felszerelést — 
csak 24 dolgozó indulhatott el az 
egyes számokban. Legtöbb veraeny- 
totm H011Ved’ Epít8k, Dózsa irreií-

BEKE: 4 és 8 órakor: Nagy hazafi 
Magyarul beszélő 4 órás szovjetfilm.

VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: 
Messzi vizeken. Szovjet tengerész- 
film.

METEOR: fél 4, fél G, fél 8 órakor: 
Vidárr szüret.

KERT: Este 8 órakor: Vidám szü­
ret. Szovjet vígjáték.

HÍRADÓ 4. 6, 8 órakor-: Csodavilág 
6 színes film egy műsorban. Az elő­
adások folytatólagosak.

NÉPNEVELŐ I: Este 8 órakor: Tü­
dőbetegszanatórium : Alattvaló. Né. 
met film.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-

lapja

rövid sporthiuek
1-endezn VJ,énves, labdarúgómérkőzést
km f n r v,asarnap este lél kilenc- 

?.r a lokomotív pályán. Debrecen 
Ät0t«V Diósgyőri Vasas ellen 
értek ° csúcseredményI

súlyemelők a vasárnapi 
SáhVrSenyen- Mosolygé Sándor 
Bánfám ti a- lfjusá« váltósúlyban, 
ért eiklmEeZS,d felnSU váltósúlyban 
„ el megyei csúcsot. Bánlaki az
szSakTtósb-Credményen kivtiI dikésbeín 
szakításban es nyomásban is megyei
csúcsot ért el. — Debreceni labdarú-
nJ TT? kupáia a koreai nép 
megsegítésére: D. Tatarozó-Ú. vá-
rnm. »?1-íés.zet 5:3 0:1). D. Vörös Me­
ló “eA,nerr?- ESÜlelSZerelä SO

sági válogatott 6:0-ra kapott lel

------era - ■ — ^ rv u 1 ejti
Blharmegyei Pártbizottságával 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsülnszky.u 

Telefon: 42.51. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: ' .34-07. 

Kiadóhivatal: vöröshadsereg útja 16 
Alföldi Nyomda-telephely.

s.

Mttníiások megbecsülését, sseretetét jelenti 
a kétheti csehszlovákiai üdülés

Nem vagyok már fiatalember' 
meg haladtam az 50 evet is. Ha 
azonban gondoláiban előttem vé­
gigvonul múltbeli proletár sor. 
som és a mai szép életem, úgy

A rádió műsorából
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, —
5-30: Hírek, 5.45—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben 0.45: A Szabad Nép 
mai, vezércikke, kb. 7.40: Naptár, 7.45 
Levelezőink jelentik, 7-55: Műsoris­
mertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Női 
szemmel, 11.50: Henglemezek, 12: Hí­
rek, Hangos Újság, 12-30: Hangleme­
zek 13: Magyar zenekari muzsika,
13.30: Lakalos Vince és zenekara ját­
szik, 14: Időjárás- és vízállásjelentés 
14.J5: Huszka Jenő müveiből, 15.30:
Sportdalok, 15.50. Hanglemezek, is:
Uttöröbarátság, 17: Hírek, 17.15: Hang 
lemezek, 17.45: Termelési Híradó, 18:
Hitványok összeesküvése, 19: Egy 
falu — egy nóta, 20: Hangos Újság 
20.40: A begyűjtési verseny hírei, —
20.45: Házasság hozománnyal, közben 
22.25: Hírek, 22.40: A színházi közve­
títés folytatása. 23 25: Tánczene. 24:
Hírek.

PETŐFI.RADIO. 6: Hanglemezek,
6 35: Hanglemezek. 6 45: Jó reggelt, 
gyerekek 1 7: Hanglemezek, 7.35: Ma­
gi ar népdalok, 8.30: Hanglemezek,
9 20: Olimpiai híradó, 9 40: A Gyer­
mekrádió műsora, 10: Hírek, 10.10:
Előadás, 10.25: Orosz hegedümüvek,
10.40: Hanglemezek, 11.3Ó: Műsorzá­
rás, 15: Hanglemezek, 15.15: Szórakoz, 
tató zene, 16: Hazánkról emberekről!
1630: Hanglemezek, 17.25: Hangleme­
zek, 17.30: Hírek. 17.40: Hanglemezek,
17.55: Előadás, 1340: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19: Előadás, M.15: Sport 
negyedóra, 19 30: Műsorszünet, 19.35:
Hanglemezek, 19.40: Szimfonikus ze­
ne, 22: Magyar művészek klasszikus 
műveket adnak elő.

érzem, hogy most lettem igazán 
ember, most. érdemes igazán él. 
m, dolgozni. Valaha csak álmod, 
tam a latráról, a Kárpátokról, 
a Balatonról, — a feudális urak, 
bankárok, nugykapilalislák szó- 
1 akozlatghelyei voltak■ Itt szór. 
lak el a dolgozó népből Icipré. 
seit nnudcanélkül szerzett naqu 
jövedelmüket. y,v

Most a Pún a dolgozó ncp bi­
zalmából kel hétig külföldön 
ysehszlovakiaban üdülhettem \ 
,ÍÍrJjéP , rtuálaszlhatailansáqát. 
szer ele tét bizonyítja az a kedves, 
meleg fogadtatás, melyben ben- 
minket 135 magyar munkást ré. 
szesilcttek cseh dolgozó társaiul. 
DO/C szép Vidéket láttunk, de 
akármerre mentünk, mindemül 
építkezések hirdették, hogy „ 
csehszlovák nép tud élni aszú. 
ha< sagaval, hatalmas tettekre, al- 
ko asokra kéjics, Hatalmas qnú- 
’umnkásla kasok, üdülői ele. 
pék szinte gombetmódra nőnek ki 
epito munkájuk során.

Ellátásunkra, szórakoztató, 
sunkra nagy gondol fordítottak 
ozlovak szakszervezeti ének- és 
zenekar nem egyszer felkérésén 
bennünket. A kél hét alatt sokai 
beszélgettünk csehszlovák embe­
rekkel a magijai' munkásokról 
eredményeinkről. Lelkesem hála 
leli szívvel emlékeztünk meq a,’, 
rőt, akinek köszönhetjük, 'hogy 
boldogan, -vidáman élünk, hoqh 
Es? 'Szlovákiában nyaralhattunk: 
Ha kosi Mátyás elv társról

bhSÜS 1ST VAX ácssegád 
Hűtőházi építkezés.

berksiri ser- 
Arany János

EGYÉVES 
tés eladó, 
utca 33.

KÜLÖNB HJARATU bú­
torozott szoba kiadó, Si- 
monffy u. 45.

EGY fias kocát 4 mala­
cával elcserélnék hizó- 
diszjióért Böszörményi út 
27. délután iMól.

KÉZI, gépi hímzést, rá­
tét belül gombhúzást vál­
lalok Varga u. 25.

GYERMEK sportkocsi 
sürgősen eladó, Kossuth u 
13. i, emelet.

ELADÓ előszobaíal két 
bőrszék összehajtós vas­
ágy. Boldogfalva u. 5.

GYERME KFÜRDÖKÁD 
redőnyös íróasztal és mo.í- 
dóállvány jó állapotban 
eladó. Bem tér 29 balra 
második ajtó.

ELVESZETT félpár gyer­
mekcipő Varga utca ele­
jén megtalálója küldje Tí­
már u. 44. alá.

REGGELENKÉNT 2 órai. 
munkára 15-re bejárónőt 
keresek, Mester u is.

NYÁRI vessz-ögarnitura 
és egy fényképezőgép el­
adó. Eröss Lajos u. 10.

HÁZ LEBONTÁS miatt
nagyon olcsón eladó mo- 

1 dern bőrgarnitúra, gyd- 
nyüi-ü velencei ebédlő 10— 
12-ig- Budapest, -Rákóczi í út 
ö. II. .11/b. AH

BÖDÖNHÁTI Állami 
G-azdaság használt és új 
lógerebiyét vásárol fel. 
Cím: Bödönháti Állami 
Gazdaság, u. p. Ujszent- 
marglta. ah

ALIG használt asztaltüz- 
hely. eladó, Kontsek u 4 
Szabadság.telep

ELADÓ egy telek rom 
épülettel. Csendes u. 30. 
sz. Ugyanott gyerekek 
nappali gondozását válla­
lom, Értekezni: Csokonai 
utca ,62. sz. 14. ajtó 

J ÖA LLAPOTBAN ' lévő 
modern konyhaszekrény 
eladó, s es taken utca 2 

IRODAI írógép eladó, 
Dimitrov u. 29.

ELADÓ jégszekrény, 
konyhaasztal, kárpitozott 
Elekek, egy fotel, nikkel 
karms, merleg, hencser 
ágjmeműtartóval, nagy ja. 
da; Dnom nőikabátok, női 
ruhák, alighasznált finom 
noicipők, dunnák, párnák. 
Nyomtató u. 5., balcsen-

VADONAT ú.j bejáratott 
Csepel 123-ös eladó. Arany 
aims u. 14., kérész lépíi- 

let. esfe c után.

ELCSERÉLNÉM főutca! 
szoba lconyhás, központl- 
fütéses lakásomat (gáz. 
víz), bére 72 forint, két ki 
sebb szoba konyhásért 
(gáz fontos). Érdeklődni: 
Pásti u. 4. Juhászék.

ELV ESZTETTEM fekete 
viaszosvászon kofferhuza 
tot. Megtaláló jutalomért 
hozza Bessenyei u. .16 alá

NAGY Márton hajdú­
böszörményi lakos 1 drb 
Ivaros sárga kanca lová­
nak marhalevele semmis. 
Tajtos..

ELADÓ új festett dió- 
háló és 90xll0-es dupla 
ablak, Kálvin-tér 8. sz.

SZOPTATÁST vállalok 
Varga József né. Slmonffy, 
u. 15.

125 lcöbceniis motorke­
rékpár. 3-1-2 varázsszemes 
rádió eladó u. 18.

bei

IX. ÉVFOLl

Pártszei
lloluaj) 

lőértekezletj 
párlszervezj 
értekezletéi 
nevelők az , 
gyűjtés edil 
lúvábbi i'ela| 
kaját.

Megyénk
vasárnap 
befejeztük, 
népnevelőin] 
lendületet, atj 
befejezése ér 
'igy ék a 
legfőképp 
Ezekben a hl 
gyűjtés hete] 
sor: ei kei! 
parasztságunl 
beadással peil 
gozó nép áll 
kötelességét, J 
iáró részt a 
b <•'gyűjtőhely!

Népnevelőig 
gépeknél kell1 
parasztságunl 
teljesítésének ] 
mint tavaly 
Házhoz, a cs 
elszámoltatni I 
•'cink dolgoz! 
volt megelőzi] 
munka mint 
Ion, erre ne 
ahol a pártsz 
goiía, ott a .. 
tett fellépni.: 
Nagyrábén 
olyan dolgozó 
lak el, akik a 
lejártával ner 
-i köielezetti-é 
velők gyenge, 
világosító mi.

Legdöntőbb | 
megyénk va 
széleskörű 
gos népinozga 
gyors terménél 
rasz Hágunk 
könnyű feladni 
geteg agi-tációj 
valónk van. Al 
a július M-i . 
•úen az élesét 
ségnek csak _ 
Iák be. a gyűli 
kielégítő eredi]
tatja, hogy a 
gyűjtőhelyre’ 
érvényesül. Azl 
Pártszervezeten) 
a; kegyiijtőszerj 
'én eddig még] 

"ár‘.szervezet|
számolják fel
'li? tanúsít 
es liberaüzinuj 
tenniük azzal.
íes végzése állj
esők, a termi 
tídata: mégis 
irányítása a ,, 
:ek, a DISZ, Ml 
k-gyűjtési agitá| 
ű társadalmi 

inak aktiviyá 
•szervek mozs

öz egyel
. A közoktalásil 
k^>. hogy az 
to «on a 7 egyete 
hús 16-tól 22 is

Pedagógia-: fő| 
^°ge‘d, Pécs, 
Szegcd. Pécs. 
8'yar, orosz és 
v,a !1 Debrecen
szettndoniánvi

t


